H1e" faTd@ (Mean Deviation)

e fage & 3Nd faga(Average Deviation) 3 =TH ¥ SIHT ST @, H1ed fawra g8 fage g,
S forst faawor on ufdest & geram(Mean)  Safddid Uil & faaal &1 3id g1 srufd
mrer faaaq forddt faawor o T faftrs urddie! &1 39 AeHE ¥ fagaH &1 Sid gidT &l

UIRHTYT:-

YSR(Reber) ¥ FFIAR:-“3d faae &1 a0 YAS UKdich qUT HEAH & S 3R] Bl
BT Hegw= 4 g1”

TRe(Garrett) & SHR:- “3d fqga- a1 HorqH fagad fodt U gaa 3 fafi urais! &1
3% A ¥ faged &1 o gl g7

bt faaRur &1 Tea™ I Ul UIddics o faae & GThd Bl UTdich] Bl pad S&AT (N) F HRT
39 IR S YT BT 8, 39 el faaed ed ol

AT foae Gl YR & 3iids! P UM BT 8-

3Ifpd 3PS & fAY(Ungrouped Data):-

'FIT'EHﬁW(MeanDeviation or M.D)= ZIdI/N

d=0HH Y U 3ich| &1 faaa

Idl = d & T T 3@ BT 34 g, o SATAS U1 BUMHS o8l UR & gl ol gl
N = UTWdioh] P} el

SIdI=0HH ¥ faga &1 anT

IGTERUL:- T TS & BHEI o Uil gR1 A1 faga J1d Hiforgl

UTdish- 32,22,18,20,21,33,25,29

Solve:-

UTdiB(X) | ALHE 9 faga-(d=x-M) | faaadI)
32 32-25=7 7
22 22-25=-3 3
18 18-25=-7 7
20 20-25=-5 5
21 21-25=-4 4
33 33-25=8 8
25 25-25=00 0
29 29-25=4 4

>X=200 >1d1=38




Mean of X= ZX/N
= 200/8
=25
e faaeq (MeanDeviation or M.D)= ZIdI/N
M.D=38/8
M.D= 4.75 Ans.
qiifpd 3ipS| & f[AIT(Grouped Data):-
qiffpd siiel & H1ed faged oq FufaRad &1 avd & -
1. FRI &1 9 foig X FPpred § |
2. TEX/N T Fx HHHAM Fdb1ad gl
3. fa=a d 19 =
4. fxd FTa R $fd Id HR Bl
e faaeq (MeanDeviation or M.D)= ZIfdI/N
z=gn
IfdI= 31T TUT faarer T o1
N = UTGioh] i TR

Iarerur- Fgferfad IRul gRT A1 faereq Ja sifol

aM=R(C.l)| 10-14 | 15-19 | 20-24 | 2529 [ 30-34 | 35-39
SqH () 1 2 4 2 1 5
Solve:-
FI=R(C.l) | gaAfdg x [ smakih) |  fxX d=X-M Ifdl
10-14 12 1 12 12-26.33=-14.33 14.33
15-19 17 2 34 17-26.33=-9.33 18.66
20-24 22 4 88 22-26.33=-4.33 17.32
25-29 27 2 54 27-26.33= 0.67 1.34
30-34 32 1 32 32-26.33= 5.67 5.67
35-39 37 5 175 37-26.33=10.67 53.35
N=15 | 2fX=395 2IfdI=110.67

Mean of fxX = ZfX/N
=395/15
Mean of fxX = 26.33
Hrer faaeq (MeanDeviation or M.D)= ZIfdI/N
M.D=110.67/15
M.D=7.378 Ans.







